首屆文化志工集訓記者孫影真新澤西州報導



僑委會紐約地區「海外青年文化志工培訓班」在新澤西州首度舉辦,38名14歲至18歲青年學子參加三天密集培訓,培養面對挫折失敗的耐力與堅持。 (記者孫影真/攝影)

僑委會紐約地區「海外青年文化志工培訓班」在新澤西州首度舉辦,38名14歲至18歲青年學子參加三天密集培訓,培養面對挫折失敗的耐力與堅持。(記者孫影真/攝影)僑委會紐約地區「2012年海外青年文化志工培訓班」4日在新澤西州結束三天集訓,38名14至18歲的青年學子藉由團體康樂活動,培養面對挫折失敗的耐力與堅持,學員勇於接受挑戰,家長感謝培訓班真正做到寓教育於娛樂。來自台灣中華康輔教育推廣協會的張志成、方嘉慶兩位老師,是培訓班的靈魂人物,帶領學員通過呼拉圈、一家人、打電話等手牽手的團體遊戲活動,體驗到雖然放棄很容易,堅持到底很辛苦,但因為團隊鼓勵,學員不輕言放棄,在跳遠遊戲中,歷經34次失敗重來,仍鬥志高昂,並互相鼓勵,終於全體跳進方塊,成為FASCA(Formosa Association of Student Cultural Ambassadors)文化志工。

僑委會文化教師林仰文教導學員跳「我相信」與「保庇」舞,灌輸學員相信自己一定能成功的信念。喬治亞州立大學亞洲文化與藝術專任講師謝國昱,帶領學員翻起一頁頁台灣的傳統文化與特色,學員畫出代表祝福的葫蘆,完成台灣名景玉山、黑熊、101等等的立體雕塑,製作多媒體影片,將文化知識成功導入團隊作品。資深文化志工蔡承勳以過來人身分與學員分享經驗。

結業式當天的貴賓午宴,將不可能變為可能,將教室改裝成餐廳,從未進過廚房的 學員,在老師指導下,分別擔任配菜、裝璜、製作漢堡、供餐服務、表演等,通力 合作,給貴賓們驚喜連連。 這一切要歸功於培訓班的幕後功臣、慧智文教基金會執行長賴美智,集合優秀團康教師,規畫完善又有趣的教學方案,讓學員明年還想再來接受下一階段挑戰。

結業典禮上,紐約華僑文教中心主任張景南致詞表示,培訓班將文化與志工相結 合,並促進對台灣多元文化的瞭解、感動與傳承,激發華裔青年的積極態度與領導 才能,培育成優秀文化大使。

新澤西中文學校協會會長黃清郁表示,這是他所看過最成功的一個青少年訓練活動,用台灣過去救國團方式來帶學生,運用鼓勵跟團體合作的方式來激勵學生的潛能,黃清郁並感謝僑委會對海外子弟精心提供的各種活動。

張志成表示,這三天內,學員以認真的態度、專注的眼神面對各種不同挑戰,不曾 拿過手機,不會否定別人,勉勵學員要將每次努力都當成是最後一次嘗試,全力以 赴,迎接所有挑戰,當一位成功的文化使者。

最後張景南頒發結業證書予 38 位學員,強調種子要發芽成長,家長很重要,父母 幫忙開啟文化志工這扇門,期勉學子們日漸茁壯,接收團隊橫向的影響,未來發揮 所學,成為國家棟樑。

Read more: 世界新聞網-北美華文新聞、華商資訊 - 首屆 文化志工集訓